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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

Ausente: Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto - Farrim 
 

Às 17h25min. (dezessete horas e vinte e cinco minutos) do dia 27 (vinte e sete) de fevereiro 

do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, 

Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, 

onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André 

Feitosa Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, João 

Bosco de Lima, Efigênia Mendes Garcia, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 

declarou aberta a sessão, convidando o edil Antônio Hamilton Ferreira Lira para fazer a 

ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 

01/2023, de Marília Corrêa Amaro, Vice Presidente do CDL de Barbalha, solicitando uso da 

Tribuna Popular desta Casa Legislativa, na Sessão Ordinária do dia 27 de fevereiro do 

corrente ano, para fazer uma breve apresentação da nova diretoria. Ofício nº 

27.02.003/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2301019/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.001/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2301012/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.002/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2301016/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.004/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2401002/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.005/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2401005/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.006/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 2401007/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.007/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 3001002/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.008/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 3001006/2023 – CMB. Ofício nº 

27.02.009/2023/SEINFRA/GAB, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, em resposta ao ofício nº 3001014/2023 – CMB. Projeto de Lei nº 15/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, autoriza a permuta e desafeta bem imóvel do Município 

de Barbalha/CE, localizada no Loteamento Artresidence IV por área particular, localizada 
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no loteamento Adão Apolinário, no atendimento do interesse público, conforme especifica e 

dá outras providencias. Projeto de Lei nº 16/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 2.607/2021. de 23 de dezembro de 2021, para 

fins de regulamentação das atribuições e remuneração dos agentes públicos que atuarão nos 

processos regidos pela Lei Federal nº 14.133/2021 da forma que indica e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 17/2023, de autoria do Vereador Dernival Tavares da 

Cruz – Véi Dê, denomina logradouros públicos que indica e dá outras providências. Projeto 

de Indicação nº 01/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, dispõe 

sobre a permissão de idosos e deficientes estacionarem em qualquer vaga do Sistema de 

Estacionamento Rotativo – Zona Azul do Município de Barbalha – CE; e sobre a permissão 

para usuários estacionarem em frente a prédios integrantes do Patrimônio Histórico, 

Cultural, Arquitetônico, Ambiental e Turístico identificado, na sua frente, como “Zona 

Azul” do Município e dá outras providências. Projeto de Indicação nº 02/2023, de autoria 

do Vereador João Bosco de Lima, indica modificação do Art. 1º da Lei n° 2.680/2022 para 

isenção da tarifa de fornecimento de água para consumos de até 10m³ ao mês para todos os 

consumidores da Zona Urbana de Barbalha e dá outras providências. Projeto de Resolução 

nº 02/2023, de autoria dos Vereadores Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e 

Dorivan Amaro dos Santos, Confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que 

indica e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 87/2023, de 

autoria do Vereador Antônio Ferreira, que seja enviado ofício a Secretária de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Demutran, solicitando o mais rápido 

possível, a sinalização da Rua Zuca Sampaio. Requerimento Nº 88/2023, de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, que seja enviado ofício para Secretária de Saúde, com 

cópia ao Prefeito Municipal, solicitando em regime de urgência um médico reumatologista. 

Requerimento Nº 89/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja 

enviado ofício para Secretaria do Meio Ambiente, solicitando em regime de urgência, roço 

em toda a extensão do Sítio Matas. Requerimento Nº 90/2023, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado um ofício ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Aroldo, com cópia ao Prefeito 

Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma da base da caixa de água que 

abastece a comunidade do Sítio Correntinho. Requerimento Nº 91/2023, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado um ofício ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal 

e para a Empresa que presta serviço de abastecimento de água da zona rural do nosso 

município, solicitando inicialmente aos mesmos a avaliação para a contratação de um 

funcionário para prestação serviços no abastecimento de água na comunidade do Sítio 

Taquari, bem como solicito melhorias nas estradas que dão acesso a comunidade que 

encontram-se em situações quase intransitáveis. Requerimento Nº 92/2023, de autoria do 

Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício para Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia para o Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

o calçamento de um pequeno trecho restante na rua T26 no bairro Bela Vista. 

Requerimento Nº 93/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
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ao Prefeito Municipal, solicitando melhorias na Avenida Dr. Antônio Correia Saraiva, bem 

como capinação, sinalização e na iluminação, tendo em vista que há muitos postes de luz 

necessitando que sejam trocadas as lâmpadas. Solicito também, melhorias nas demais ruas 

do bairro Bela Vista e comunidades circunvizinhas. Requerimento Nº 94/2023, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício para 

Secretaria de Planejamento e Gestão, com cópia para Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando a cópia de todo o processo licitatório da Empresa que está construindo 

a ponte entre a Rua Zuca Sampaio e a Divino Salvador, tendo em vista que recentemente o 

Prefeito Municipal fez uma postagem nas suas redes sociais declarando que a obra custou 

quase meio milhão de reais. Requerimento Nº 95/2023, de autoria do Vereador Dernival 

Tavares da Cruz, que seja enviado um ofício para o Departamento Municipal de Trânsito 

(DEMUTRAN), com cópia ao Prefeito Municipal de Barbalha, solicitando a instalação de 

um semáforo no cruzamento da Av. Paulo Maurício C, B, Sampaio com a rua Miguel de 

Freitas, que fica próximo à esquina do colégio Virgílio Távora com a residência do Sr. 

Geraldo doceiro. Requerimento Nº 96/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que da mesma forma que foi 

colocado os intertravados ligando a Rua Zuca Sampaio com a Avenida Paulo Maurício 

Sampaio, de frente ao prédio do empreendimento particular do prefeito, que seja também 

colocado nas ruas T-9, T-10, T-12, bem como nas demais ruas. Requerimento Nº 97/2023, 

de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que seja enviado ofício ao  

Deputado Federal José Guimarães, solicitando que seja destinados emendas para o 

município de Barbalha para atender as solicitações deste vereador com calçamentos e 

passagens molhadas nas seguintes comunidades: nas ruas do bairro Bulandeira, Mata dos 

Dudas, Mata dos Limas e Novo Araçás, bem como nas estradas do Sítio Mata dos Araçás, 

Araticum, Taquari, Correntinho, Barro Branco e  Cabeceiras. PROPOSIÇÕES VERBAIS 

– Epitácio Saraiva da Cruz Neto – Solicitou o envio de ofício ao Vereador André Feitosa, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no 

dia 26 de fevereiro ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de 

ofício a Dra. Tereza Cristina, registrando votos de parabéns por assumir o cargo de 

Delegada Geral Adjunta do Estado do Ceará, especialmente por ser a primeira mulher a 

assumir esse cargo em nosso Estado. Luana dos Santos Gouvêa – Solicitou o envio de 

ofício à Comissão Organizadora da Copa São Sebastião do Sítio Macaúba, registrando votos 

de parabéns, extensivo a toda a equipe, pela excelente organização da tradicional Copa São 

Sebastião do Sítio Macaúba. Informamos que foi de brilhante atuação o trabalho realizado 

por toda equipe que trabalhou em prol da comunidade, proporcionando um grandioso evento 

para os moradores e visitantes. Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. Everton de Souza Garcia Siqueira – Vevé, registrando votos de 

parabéns pela passagem do aniversário natalício, de 07 anos, do seu filho, HEITOR DE 

LUNA SARAIVA SIQUEIRA, comemorado no dia 27 de fevereiro ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou o envio de ofício ao 

Sr. Antônio Elder de Sousa, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Antônio 
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Hamilton Ferreira Lira – Solicitou o envio de ofício a Sra. Fátima Raquel, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício comemorado recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Neste momento o Presidente Odair José de 

Matos, justificou a ausência do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, por 

questões de saúde. O Presidente convidou a Sra. Marília Corrêa Amaro para fazer uso 

da Tribuna Popular, acompanhada dos senhores Marcelo, Presidente do CDL e o Sr. 

José, os quais fizeram uma breve apresentação da nova Diretoria do CDL, como também 

dos trabalhos a serem realizados no Município de Barbalha. ORDEM DO DIA: Todos os 

Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade, EXCETO o Requerimento 

nº 97/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, RETIRADO DA 

ORDEM DO DIA, a pedido do autor. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h18min 

(dezenove horas e dezoito minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


